

Шевченко Т.

22.05.91

Лит. 2437а-1991-20 маг (1-20) - с. 1

Возвращение Тараса

Поразительная судьба Тараса Григорьевича Шевченко. Вспомним: в марте 1861 года он был похоронен на Смоленском кладбище в Санкт-Петербурге, а примерно через два месяца прах его согласно «Заповіту» был перевезен на Украину. Но как перевезен!

В Москву гроб доставили по Николаевской железной дороге. Оттуда лошадьми везли через Тулу и Орел на юг. При въезде в Киев остановились на левом берегу Днепра, вытянувшись лошадей, вместо которых впряженлись в droги киевские студенты, — и повезли гроб по знаменитому Цепному мосту на правый берег. А дальше, по набережной, уже несли его на руках до Подола, где в переполненной церкви отслужили панихиду. И только потом останки поэта погрузили на пароход и поплыли вниз по Днепру в Канев. Там на высокой Чернечьей горе при огромном стечении народа великий поэт на-

вечно возвратился в родную землю. Вот такая история...

И, наверное, именно эта всенародность пугала официальные власти: воспрещалось отмечать в мае эти памятные Шевченковские дни...

Ровно 130 лет спустя поклонники великого Кобзаря совершили международный поход-реквием по тому же скорбному маршруту. Это событие явилось как бы прологом к традиционному Всеукраинскому празднику «В семье沃尔ной, новой». Его центром стала на этот раз Винницкая область, откуда праздник перешагнул на черкасскую землю, где и завершился панихидой в Успенском соборе Канева с участием митрополита Киевского и всей Украины.

КИЕВ

Соб. корр. «ЛГ»